

类别：A

# 西安市教育局

签发人：李红雨

市教函〔2022〕281号

## 对市十七届人大一次会议 第0016号提案的复函

尊敬的刘权军代表：

您好！您提出的《关于认真落实“戏曲进校园”工作的建议》提案已收悉，首先感谢您对我市教育事业的关心。我局接到该提案后，立即组织有关人员认真研究讨论，现答复如下：

国务院办公厅颁发《关于全面加强和改进学校美育工作的意见》（国办发〔2015〕71号文件），文件首先在推进美育改革的总体要求中明确提出，把培育和践行社会主义核心价值观融入学校美育全过程，根植中华优秀传统文化深厚土壤，汲取人类文明优秀成果，引领学生树立正确的审美观念、陶冶高尚的道德情操、培育深厚的民族情感。意见中提出，传统戏剧、戏曲进中小学校园是适应学校美育建设需要的。

弘扬传统文化是一项长期工程，中国传统文化博大精深。让

学生学习中国的传统文化，有着举足轻重的意义。为落实“意见”要求，自 2016 年以来，市教育局以中华优秀传统文化艺术为重点，开展了“高雅艺术进校园”活动，以“走近大师，感受经典，陶冶情操，提高修养”为主题，通过购买专员文艺院团服务，为全市中小学学生提供免费欣赏高雅艺术的形式，依托专业、一流的艺术院团把戏剧戏曲带进了校园，来到每一个学生身边。特别是戏剧戏曲进校园活动，让学生通过戏剧戏曲了解中华民族传统文化的起源和发展历程，以及对世界文化的影响和推动作用，使学生对自己的传统文化有了强烈的认同感，担负起传承民族文化的重任。戏剧戏曲艺进校园活动以陕西皮影戏、京剧、秦腔等地方戏剧、曲艺的普及和欣赏活动为主，通过专业院团的专家讲解、现场演出相结合的授课方式，使学生亲身感受丰富的传统艺术文化内涵，提升文化修养。院团选派专家定期指导帮扶，加强对学校艺术社团的建设和活动开展。

下一步，我局将积极沟通文旅局加强与戏曲院团合作，选聘戏曲指导老师或院团发挥专业优势，通过开展戏曲名家讲座、戏曲演出活动、线上戏曲通识课、赏析课等多种方式，进一步指导学校开展戏曲社团和兴趣小组活动，加强学生戏曲教育。通过这些方式，培养学生对中国戏曲艺术的兴趣与爱好，为传承中国传统文化做好有力的保障。

西安市教育局

2022 年 7 月 5 日